
 
 

CITTA’ DI CASTEL SAN PIETRO TERME 
Città Metropolitana di Bologna 

 

Deliberazione n.   92 
COPIA 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO:  O.D.G. PRESENTATO DAI CONSIGLIERI BRINI K ATIUSCIA E SAMORÌ 

STEFANO (GRUPPO MOVIMENTO 5 STELLE) PER  L’INTRODUZIONE DEL 

BARATTO AMMINISTRATIVO   

 
 
L’anno DUEMILAQUINDICI  il giorno  30 (TRENTA )  del  mese di  LUGLIO  alle ore  18,30  nella sala 

delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale. 

All’appello risultano: 

 

1) FAUSTO TINTI   Presente 

2) FRANCESCA MARCHETTI Assente   

3) DALL’OLIO FRANCESCO Presente  

4) TRAZZI STEFANO  Presente  

5) ROUIBI SARA   Presente  

6) BONDI ANDREA  Presente 

7) RANGONI MARTINA  Presente 

8) BORTOLOTTI CECILIA  Presente  

      9)     DI SILVERIO ALESSANDRO Assente 

   

        10)     PRUNI EUGENIO   Assente 

11)    SEROTTI SILVIA   Presente 

12)     BERTOCCHI LAURA  Assente  

13)    GALLO GIANLUIGI  Presente  

14)        

15)    GIANNELLA NICOLA O.        Presente 

16)    BRINI KATIUSCIA                   Presente  

17)    SAMORI’ STEFANO               Presente

Assessori presenti: Baldazzi Cristina, Muzzarelli Anna Rita, Farolfi Francesca. 
 
Totale presenti: 12     Totale assenti: 4 
 
Partecipa alla seduta,  il Segretario Generale,  dott.ssa CINZIA GIACOMETTI 
 
Il Presidente del Consiglio, STEFANO TRAZZI, dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, 

dichiara aperta la seduta ed invita i Consiglieri a trattare l’argomento in oggetto, previa nomina degli 

scrutatori nelle persone dei Signori: 

1) Dall'Olio Francesco    2)  Bondi Andrea    3) Brini Katiuscia 
 
(*) Assenza giustificata 
 



 
E’ entrato il Consigliere Eugenio Pruni: 13 presenti 

  E’ entrato il Consigliere Alessandro Di Silverio: 14 presenti 
  E’ entrato il Consigliere Laura Bertocchi: 15 presenti 

 E’ entrato il Consigliere Silvia Serotti: 16 presenti  
      E’ entrato  il neo Consigliere Paola Giordani:  n.   17 presenti. 

 
Il Presidente del Consiglio Stefano Trazzi cede la parola al Capogruppo Brini. 
 

Capogruppo Katiuscia Brini (Gruppo MoVimento 5 Stelle):  illustra brevemente l’O.D.G. che 
si allega al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale. 
Ci interessa il tempo complessivo, i destinatari e le tipologie. Molti Comuni hanno già 
approvato questa tipologia di azione. Un  paio di giorni fa è stato adottato anche dal Comune di  
Ozzano dell’Emilia. I tributi da scambiare vanno definiti.  
 
Assessore Anna Rita Muzzarelli: viene menzionato l’art. 24, come è titolato….Si parla di una 
tipologia di partecipazione attiva, volontaria; a questi cittadini i Comuni possono dare 
agevolazioni. Se c’è una controprestazione, un corrispettivo ovvero se si usa ciò a fronte di 
morosità si rischia l’illecito. A fronte di progetti volontari può essere riconosciuta una 
agevolazione. 
 
Capogruppo Gianluigi Gallo (Gruppo Il Tuo Comune):  siamo d’accordo a prescindere con 
l’ODG in oggetto e col prossimo in trattazione. 
 
Consigliere Francesca Marchetti (Gruppo P.D.-Sinistra in Comune): l’ODG: il nostro Gruppo 
ci trova con valutazioni tecniche non congruenti con l’impegno chiesto all’Amministrazione. 
Suggeriamo il ritiro. Ad es. Bologna cita il baratto come una formula di collaborazione con i 
cittadini, non come esclusivo. 
Quindi si potrebbe lavorare di più all’interno della Commissione. 
 
Capogruppo Katiuscia Brini (Gruppo MoVimento 5 Stelle):  l’ordine è aperto ad una 
collaborazione e ad una definizione del baratto. Si chiede di istituire una Commissione 
temporanea che lavori sul regolamento del baratto. Prendo atto che non si possa concedere 
questa opportunità. 
 
Di seguito, il Presidente del Consiglio pone in votazione l’ODG. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con la seguente votazione palese, proclamata dal Presidente del Consiglio Stefano Trazzi: 
Favorevoli: n. 5 
Contrari: n. 12 (Gruppo P.D.-Sinistra in Comune) 
Astenuti:  / 

 
DELIBERA 

 
 
Di RESPINGERE l’ODG allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e 
sostanziale. 

 



 



 



 
 

 
COPIA 

 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
       Il Presidente del Consiglio                                       Il Segretario  Generale  
      F.to Geom. Stefano Trazzi                 F.to  Dott.ssa Cinzia Giacometti  

 
 
 
 
 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line di questo Comune per 

15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 – comma 1 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 a partire dal 

10/08/2015 

La presente è copia conforme all’originale. 

Lì,  10/08/2015 

                Il  Resp. Affari Istituzionali 

              F.to Alessandra Giacometti 

                  _______________ 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione, è diventata esecutiva ai sensi 

dell’art. 134 – comma 3 del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 il __________________. 

            

         Il Funzionario 

                                 F.to  

______________ 

    

 


